# 抗击疫情 我们始终在一起

□**战"疫"·**八方支援

# 我市社会各界持续捐款捐物助力疫情防控

本报讯 病毒无情,人间有爱。连日 来,我市社会各界持续为新冠肺炎疫情防 控捐款捐物。

2月13日上午,汝行集团向汝州市新 冠肺炎疫情防控指挥部捐款80万元。

2月12日,神火顺通矿业有限公司向 汝州市蟒川镇11个村执勤卡点捐赠方便 面 110 箱、矿泉水 80 件、火腿肠 22 箱。此 前该公司已向蟒川镇捐款1万元。

2月13日中午,舞钢市伊利牛奶总代 理向该市疫情防控指挥部捐赠价值10万 元的奶制品1752箱,同时还向相关市直单 位捐赠牛奶800箱。

2月12日,白云边酒业公司舞钢总代 理向舞钢市垭口街道疫情防控一线捐赠

价值3万余元的帐篷109顶。

2月12日,鲁山县卫健委疾病预防控 制股股长周留长将价值6000元的100个 韩国产 KF94 口罩捐给了县红十字会。

2月12日上午,市世纪绿都房地产 开发有限公司总经理樊晓强一行来到 新华区西高皇街道,向奋战在一线的抗 疫工作者捐赠方便面 100 箱、牛奶 100 箱、医用口罩500个。该公司已累计向 新华区政府、光明路街道、西高皇街道、 联盟路社区捐赠现金及物资共计20余

新冠肺炎疫情发生以来,卫东区社 会各界积极响应号召,通过不同方式捐 款捐物,截至目前共捐款8.3万元。其

中,卫东区信鸽协会会员捐助1.37万元, 会长郝士珺个人捐助1万元,随后又购 买价值 1200 元的生活物资送给蒲城街 道门楼张村;清艳教育在继慈善"一日 捐"捐款6000元后,再次捐出1万元;市 春芽幼教中心的老师和孩子们集体捐款

2月12日下午,交通银行平顶山分行 行长助理唐晓冰一行看望卫东区东安路 黄金路口疫情防控卡点执勤人员,并送去 了酒精6桶、方便面5箱、香肠5箱、矿泉水 2箱、水果2箱及保湿壶1个。

连日来,石龙区人民路街道南顾庄村 共有60余名党员群众捐款捐物,截至目前 捐款53850元,捐赠棉大衣20件、方便面 160余箱、火腿肠30余箱。

2月13日,石龙区福娃奶粉店向石龙 区新冠肺炎疫情防控指挥部捐赠500升84

2月13日,市城乡一体化示范区滍阳 镇惠洼村第4村民组村民乔二垒、丁万超、 丁二星和丁建星联合购置方便面 320 箱、 矿泉水310件,价值2万元,紧急驰援湖北

2月13日,宝丰亚坤集团金麦穗面业 为高新区疫情防控一线捐赠5吨面粉。公 司负责人表示,希望能尽绵薄之力为该区 疫情防控提供后勤保障。

(魏森元 杨德坤 常洪涛 毛玺玺 田秀忠 闫增旗 邱爽 高轶鹏)

# 宝丰农商银行1100万元贷款火速到账

支持企业生产与物资保障

本报讯"700万24小时内就到 账了。"2月9日,收到物资保障贷款 后,宝丰县百亩田未来农牧发展有 限公司负责人激动地说,"关键时 刻,还是你们农商银行速度快、效率 高,真是企业的'应急队'啊!"

疫情发生以来,宝丰农商银行 凝心聚力、勇担使命,在多措并举 做好疫情防控的同时,不断加大金 融支持力度,下发了《宝丰农商银 行关于做好新冠肺炎疫情防控领 域信贷服务工作的通知》,主动与 宝丰县发改委、商务局及疫情防控 相关企业、生活物资保障企业对 接,及时掌握企业生产经营和资金 需求,开辟战"疫"绿色通道,快速 高效、特事特办、下调利率,第一时 间提供信贷支持,全力帮助扩大生 产投入,确保民生稳定。

2月8日,宝丰农商银行在接 到宝丰县发改委对宝丰县百亩田 未来农牧发展有限公司、宝丰县兴 农农业发展有限公司、宝丰县源达 养殖有限公司等4家企业物资保障 贷款的推荐后,高度重视,立即行 动,公司部经理曹俊伟立即将办理 贷款需要的相关资料和流程与企 业负责人通过电话进行充分沟通, 安排客户经理孙亚刚、赵梦旭、白灿 楠在做好个人防护的同时,按照特 事特办、急事急办原则,连夜加班, 开辟战"疫"信贷绿色通道,采取微 信、电子邮件接收材料,网上召开贷 审会等方式,快速调查、快速办理, 24小时内将1100万元贷款发放给4 家企业。同时,对企业实行利率优 惠政策,进一步降低了企业在战 "疫"期间的生产成本。(孙晓培)

# 借卖口罩诈骗37万余元

陈某之被鲁山县公安局抓获归案

本报讯 (记者常洪涛 通讯员史学德) 2月11日,鲁山县公安局刑侦大队经过两 天两夜的全力攻坚,破获一起以贩卖口罩 为名实施诈骗的刑事案件,并于当日17时 许将犯罪嫌疑人陈某之成功抓获。

2月9日中午,鲁山县公安局110指挥 中心接辖区群众报警称,自己通过朋友订 购了一批口罩,转账后很长时间一个口罩 也没收到,最后被骗373500元。接警后, 110指挥中心立即向局领导汇报,同时指 令刑侦大队迅速处警。

经了解,1月下旬,被害人张某超通过 朋友张某在微信上找到陈某之,双方约定 以 7.5 元一个的价格购买 3M 型 N95 口 罩。转账后,陈某之一直没有给被害人发 货,并以提供虚假单号,谎称正在发货、货 物被扣为理由先后骗取被害人373500元。

在有关技术部门的支持和配合下,民警 经过两天两夜的不间断工作锁定犯罪嫌疑 人陈某之。2月11日17时许,民警在汝州市 一宾馆内将犯罪嫌疑人陈某之(男,30岁,甘 肃人)抓获归案。经突审,陈某之对自己实 施诈骗的犯罪事实供认不讳。2月12日,鲁 山县公安局依法对陈某之予以刑事拘留。

目前,案件正在进一步侦办中。

# 王集乡:

# 关爱弱势群体 筑牢防疫阵地

本报讯 (记者张鸿雨)"菜、面都还有 呢,又给我送来了,这几天可没少麻烦你 们。"2月12日上午不到8点,郏县王集乡 孙集村五保老人孙战辉家来了"客人",村 党支部书记姬振亚和乡里的包村干部送来 了豆芽、豆腐、馒头。

孙战辉今年75岁。疫情发生后,乡里 交代村组干部对老人多加关注,保证一目 三餐,一天两次量体温,保证有口罩戴。

看好前方一线、管好后方阵地,哪一方 都不容忽视。疫情防控期间,王集乡对辖 区 19 名困境儿童、孤儿,566 名重度残疾 人,207户分散供养五保户,7户独居老人 进行了细致排查,在做好疫情防控健康教 育的同时,交代其监护人做好日常管护,做 到不聚集、不扎堆、不串门,助力打赢打好 疫情防控阻击战。



2月13日,宝丰 县铁路地区办事处疫 情防控志愿者在县城 一家大型超市为居民 购买生活物资。

为做好疫情防 控,同时保障居民生 活,宝丰县铁路地区 办事处组织机关党 员、社区干部成立志 愿者服务队,主动承 担起为居民购买、配 送生活物资的任务。 每天早晨,志愿者根 据各村(社区)微信群 统计的需求信息外出 采购,并逐户送货上 门,以实际行动助力 打赢疫情防控阻击 战。

# "逆行者"周岩:纪检干部的担当

2月8日,农历正月十五,本应是归 家团圆的日子,但为了疫情防控,新华区 新新街街道纪工委书记周岩还是没回 家。这一天,如同过去的十多天一样,他 依然是走在疫情防控一线的"逆行者"。

'周书记,今天忙完早点回去吧,连 续辛苦这么多天了。"早上6点多,看到周 岩在对着小喇叭录制最新疫情防控宣传 语,新新街街道党工委书记方冬阳心疼

"方书记,疫情这么严峻,回家心里 也不踏实,俺是纪检监察干部,又是党 员,15年党龄了,关键时候就得发挥好作 用。"周岩说,每天他都会带着发给疫情 防控一线人员的小喇叭,在村(社区)里 喊几遍,"每个阶段有每个阶段的情况, 小喇叭里宣传的内容不能一成不变,要 结合当下实际不停地变,才能把疫情防 控宣传做到位。"这个胖胖的85后小伙干 起活儿来"粗中有细",做疫情防控像是 手里拿着一根"绣花针"

上午8点多,周岩在街道几个卫生诊 所、药房转转,重点查看登记情况。9点 多,周岩拿着小喇叭在4个村(社区)喊完 后,又赶往各卡点。"社区老年人多,用喇 叭喊完还得现场劝,一圈转下来嗓子都 哑了,他没有一句怨言。前两天新华区 形势严峻,来社区卡点检查时,周书记给 我说,疫情防控人人有责,基层一定得把 好关口。"新新街街道兴华社区主任熊贯 峰说。

疫情防控阻击战是一场关乎群众生 命安全的硬仗,周岩坦言,他不敢有丝毫 怠慢。中午12点半,把出来晒暖的老人 劝回家后,周岩又跟着同事一起查看社 区物资补给情况。"消毒、隔离、值守都没 啥问题吧?家属情绪没啥波动吧?"当 天,周岩还有个"重头戏",就是和区纪委 监委监督检查组的孙会军一起,向有疑 似病例的某社区的居委会主任追踪了解

忙完这一切,接近饭点,周岩的身 影又出现在了辖区一家超市。"前几天 住户托我买菜,我忙得差点儿给忘了, 今天得记清,这家要汤圆哩,晚饭得让 人家吃上。"周岩笑着说,"这段时间,我 有3个身份,疫情防控工作者、督导员、 服务员。"把买来的汤圆给居民送去后,

周岩对同样在卡点上忙碌的新新街街 道党工委委员、街道办事处副主任曹绍 伟说:"我刚给住户买汤圆时多买了一 包,咱俩今晚茶壶里煮汤圆吃,咱也团

周岩的家里,有7岁的女儿和3岁多 的儿子,还有扭到腰无人照顾的妻子。 周岩同其他奔走在疫情防控一线的"逆 '一样,舍小家顾大家。家里有需要 他的妻儿,他却回不去。当听说兴华社 区有位80岁老人发烧时,他筷子一扔,丢 下刚泡好的方便面,抓起衣服,戴上口罩

"那掩饰不住的揪心,实际上是他对 工作的负责和操心啊。"熊贯峰说,经过 医院检测,老人只是普通感冒。等周岩 从医院出来,已是傍晚6点多,他这才想 起,自己中午饭还没吃。

这些"委屈",周岩根本没放在心 上。他说:"我这'身宽体胖'的,这点儿 工作上的事儿根本算不上苦累,不值一 提。随便一个疫情防控干部,哪个不是 这样?"

(本报记者 毛玺玺 通讯员 张亚琴)

# □**战"疫"·**防控指南

# 农贸交易市场篇

#### 一、清洁消毒

(一)一日一清洁消毒。以清 洁为主,消毒为辅。售卖活体动物 (禽类、海产品、野生动物等)市场 经营者在每日收市后,必须做到 "三清一消"。

1.清除:必须把档口内鱼鳞、内 脏、粪便、鸡毛、下脚料、其他垃圾 等污物清除干净。

2.清洁:用水将台面、地面、下 水沟渠和店面周边地面清洗干净。

3.消毒:主要对清洁后的台面、 屠宰工具、砧板用具、笼具、档口地 面进行消毒。具体方法按本指引 中一(四)操作。

4.清洗:用清水把消毒后的器 具、台面、砧板等冲洗干净。

(二)一周一大扫除。清洁与 消毒并重,农贸交易市场经营者每 周收市后,要进行大扫除和消毒。

1.在"一日一清洁消毒"的基础 上,重点对清空后的舍具、笼具、喂 食具、鱼池(箱)、运输工具等进行 彻底清扫。

2.对下水道、店面周边地面、排 泄物进行彻底大扫除,不留死角。

3.清洗干净后进行全面喷洒消 毒。具体方法按本指引中一(四)

4.消毒剂作用30分钟后用清

(三)一月一大清洁。清洁消 毒要彻底,市场经营者每月应进行 一次彻底的清洁消毒。

1.有活禽(畜)清空存栏,实现

2.彻底清除粪便、垃圾和杂物。 墙面、店面周边环境清洗干净。

4.全面大清洗后进行彻底消毒。 (四)消毒剂配制、使用及作用 时间。将1袋10%含氯消毒粉(规 格 20 g/袋)加入 4000ml水中,搅 拌混匀,用喷壶或喷雾器喷洒,作

用30分钟。 (五)个人防护要求。在进行

清洗消毒时,要穿长筒水鞋、戴口 罩和防水长手套,做好个人卫生防 护。要注意场所通风(必要时采用 机械通风)。清洗消毒结束后,将 围裙、工作衣、用具等用按上述要 求配制的消毒液浸泡30分钟,用清 水洗净晾干。

#### 二、灭鼠除虫

(一)抓源头管好垃圾。市场 管理者承担市场灭鼠除害的主体 责任,确保市场鼠、蚊、蝇、蟑螂(病 媒生物)控制水平达到国家标准要 求。加强农贸市场垃圾管理,要求 垃圾运输车和手推式垃圾收集车 等密闭存放、运输,提高垃圾收集、 运输、处理水平。

(二)安装防鼠和防蝇设施。 市场管理者要完善农贸市场病媒 生物防制设施;市场地面硬化,沟 渠要疏通,坑洼地面要填平,墙洞 地缝要堵抹,下水道和沟渠要密 闭,下水道口要安装防鼠设施;加 工、销售、存放直接人口食品场所 的房间要配备纱窗、纱门、风帘机、 纱罩、玻璃柜等防蝇设施;市场内 及周边要按相关要求安置毒鼠屋。

(三)控制病媒生物密度。每 半月投放毒鼠饵料一次,减少鼠密 度;每周巡查一次清除各类小容器 积水,检查市场内花卉店铺积水, 减少蚊虫孳生。每天清理垃圾,减 少蝇类密度。

# 三、措施落实

(一)日常的清洁消毒工作由 农贸交易市场经营者实施,对大型 农贸交易市场的消毒工作可委托 专业消杀公司进行。市场监管部 3.疏通下水道,并把档口地面、 门要加强监管,做到实施清洁消毒 有计划、有记录。疾控部门要做好 消毒与个人防护的技术指导工作。

> (二)病媒生物密度控制可采 用购买专业有害生物防制公司服 务与市场管理者协同相结合的方 法,重点是清理卫生死角,消除鼠 蝇蚊蟑等病媒生物孳生场所。

> > (省宣)

市妇幼保健院:

# 全力战"疫" 不误临床

"在全市抗击疫情这么紧张的情况 下,产科二病区和产房医务人员对孕产 妇的关怀不减反增。等疫情过去,我要 为她们补送锦旗!"近日,来自叶县的宋 先生在儿媳出院前专程来到市妇幼保健 院疫情防控宣传组道谢。这是该院全力 战"疫"的同时,尽心呵护鹰城孕产妇和 胎儿安康的一个缩影。

# 不惧疫情迎"大考"

2月1日晚9点多,宋先生的儿媳、 怀孕足月的刘女士突然阴道少量出血, 家人着急万分。宋先生想到了曾给妻 子实施剖宫产手术和子宫肌瘤摘除手 术的市妇幼保健院产科二病区副主任 杨红亚,于是迅速拨通电话求助。杨红 亚建议孕妇立即住院待产,并电话通知 科室值班大夫蒋康祎做好接诊工作,叮 嘱她等孕妇到医院后,下楼接孕妇直接

到科室。 晚上11点,刘女士来到该院后,经 详细询问、产检后,被送入产房试产。助

产士们守护在产妇身旁,时刻关注产程 进展,严密监测胎心。次日,试产过程 中,胎儿胎心突然降至70次/分。这种 情况容易造成胎儿宫内窘迫,如果不及 时处理,会导致新生儿出现一些问题。 安全起见,与产妇及家属沟通后,医生决 定中断自然分娩,实施剖宫产手术。正 准备下班的杨红亚立即赶到手术室,和 科室医生张丹、汪小芳一起为刘女士实 施了剖宫产手术。

从1月25日(大年初一)至今,杨红 亚一天都没休息过,大年初一坐诊一天, 接诊了20多人,大年初二下午,她连续 做了4台剖宫产手术。当天5点钟做完 一台剖宫产手术后,另外3名产妇(两名 疤痕子宫产妇,一名双胎产妇)都想在6 点到7点娩出孩子。杨红亚一刻也未休 息,和科室的两名大夫在手术室全力配 合下,先后为3名产妇实施了剖宫产手 术。短短1个小时内,就接生了4个孩 子。"我们科室都不休息。主任李歌妹 一边积极组织科室人员报名参加医院

疫情防控,一边抱病坐诊,带领大家坚 守岗位,守护好孕产妇的健康,确保抗 疫一线的同志们能心无旁骛地工作。" 杨红亚说。

记者了解到,1月25日起,该院孕产 保健部负责人、产科二病区主任李歌妹 便鼓励科室人员积极响应院党委和临床 党支部号召,报名参加医院组织的各种 疫情防控志愿行动,同时带领全科人员 把科室日常工作做得更严、更细,确保来 就诊的孕产妇安全。

# 孕产妇和陪护收到爱心口罩

对于来住院的孕产妇,科室人员全 神贯注,采取一个盯一个的办法,随时解 决孕产妇遇到的问题,并认真做好住院 孕产妇和陪护人员的个人防护,手把手 指导她们戴口罩、洗手。医用防护用品 紧缺时,护士赵世柯的爱人一次性捐赠 医用外科口罩1000个,分给没有口罩的 孕产妇和陪护人员。对科室人员的个人 防护,科室也分外用心,多次对全科人员

进行防控知识培训,按医院规定做好门 诊诊室、病区的定期消杀。

"我们要求对收治的孕产妇询问到 位、宣教到位、防护到位,确保不让一个 孕产妇出问题。科室人员下班后要去做 志愿者,因此人手紧、任务重,只有确保 每一个医护人员不出问题,才能保证科 室高质量安全运行,为抗击疫情贡献力 量。疫情发生后,在上海进修的医生张 丹提前1个月归队,支持科室工作。"李 歌妹说。

# 279个宝宝平安降生

该院其他病区和门诊科室也都如 此。"西院区所有人员都报名参加了志愿 行动,我们及时调遣人员补上志愿者空 出的岗位,24小时值班,目前整个院区 运行良好。"西院区副院长刘待霞说。

为确保孕产妇平安就医,该院还布 置了严密的疫情防控体系,医院大门 口、产科楼及病房楼门口分别设置防控 点,对进出人员进行身份信息比对、测体



产科二病区副主任杨红亚在查房。 李明喆 摄

温,对住院孕产妇家属发放陪护证,凭证 出人。

门诊部护士靳庆华还在哺乳期,当 门诊部接到命令,要在医院门口设预检 防控点时,她首批报了名,每天坚守在防 控点,从早上7点半上班一直忙到晚上7 点多才回到家,常常乳房憋得胀痛难忍, 站得腰酸腿疼,但从未喊过一声苦、叫过

严密科学的防护和辛勤无私的付 出,换来了令人欣慰的成果。据统计,从 1月25日到2月10日,该院不仅在医院 门口、平顶山火车站筑起了疫情防控战 线,全力守护鹰城人民安康,还保障了 279个宝宝安全出生,其中3对双胞胎, 均母子平安。 (本报记者 牛瑛瑛)